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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DO 

CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta minutos, 1 

reuniu-se, via sala virtual no aplicativo Google Meet, o Conselho do Centro de Ciências 2 

Biológicas e da Saúde da Universidade Federal Rural do Semi-Árido (Ufersa), sob a presidência 3 

do Diretor de centro, Rodrigo Silva da Costa, para deliberar sobre a pauta da segunda reunião 4 

extraordinária de dois mil e vinte e três. Estiveram presentes os seguintes membros: Luciana 5 

Vieira de Paiva, José Rodrigues Paiva Neto, David Custódio de Sena, José Domingues 6 

Fontenele Neto, Juliana Rocha Vaez, Caio Augusto Martins Aires, Maria Taynara Ferreira 7 

Bezerra, Isadora Louise Alves da Costa Ribeiro Quintans e Aline Lidiane Batista. 8 

Conselheiros com falta justificada: Francisco Silvestre Brilhante Bezerra, Guelson Batista da 9 

Silva, Daniela Faria Florêncio e Lázaro Fabrício de França Souza. PAUTA: Primeiro ponto: 10 

Apreciação e deliberação do Relatório Anual de Gestão do Centro de Ciências Biológicas e da 11 

Saúde, apresentado à gestão da Ufersa, nos termos do artigo 178, inciso VII do Regimento Geral 12 

da universidade. Segundo ponto: Discussão e deliberação sobre as Regras de Concessão de 13 

Apoio Financeiro no âmbito do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde para o ano de 2023. 14 

Terceiro ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 1ª Reunião Extraordinária de 2023 do 15 

CONSEPE. Tendo constatado quórum legal, o diretor, Rodrigo Silva da Costa, declarou aberta 16 

a reunião e leu as justificativas de ausência, que foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, 17 

o presidente da reunião leu a pauta e a colocou em votação, sendo aprovada por unanimidade. 18 

PRIMEIRO PONTO. Apreciação e deliberação do Relatório Anual de Gestão do Centro de 19 

Ciências Biológicas e da Saúde, apresentado à gestão da Ufersa, nos termos do artigo 178, inciso 20 

VII do Regimento Geral da universidade. O diretor apresentou o documento do relatório, que 21 

havia sido previamente enviado aos membros deste conselho, para que este colegiado aprecie e 22 

homologue e, após isto, seja encaminhado para a PROPLAN. Após os esclarecimentos, o 23 

conselho aprovou o relatório por unanimidade. SEGUNDO PONTO. Discussão e deliberação 24 

sobre as Regras de Concessão de Apoio Financeiro no âmbito do Centro de Ciências Biológicas 25 

e da Saúde para o ano de 2023. O diretor Rodrigo Silva da Costa fez um resgate histórico sobre 26 

a motivação da adoção de regras para a concessão de apoio financeiro no âmbito deste centro, 27 

bem como explicitou sobre a possibilidade de flexibilização dessas normas, considerando a 28 

razoabilidade. Em seguida, apresentou a minuta das Regras de Concessão de Apoio Financeiro 29 

no âmbito do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde para o exercício de 2023, reforçando que 30 

há poucas mudanças em relação às regras do ano anterior. Posto em discussão, a docente Luciana 31 

Vieira de Paiva afirmou que, certamente, esses quantitativos estabelecidos nas regras não foram 32 

criados ao acaso, assumindo, então, que o diretor seguiu critérios considerando a demanda dos 33 

anos anteriores, então quaisquer inferências que fizesse estaria correndo o risco de se equivocar. 34 

A docente Aline Lidiane Batista questionou qual o valor atual da diária e, sendo trezentos reais, 35 

ficaria em média uma diária por docente do centro. Ao que o diretor respondeu que não dava para 36 

contar dessa forma, pois a grande maioria dos docentes não utiliza. O docente José Domingues 37 

Fontenele Neto acrescentou que o valor das diárias varia de acordo com o destino do 38 

deslocamento. Após as discussões, o diretor pôs em votação, tendo sido o conjunto de regras 39 

aprovado por unanimidade. TERCEIRO PONTO. O diretor passa a discutir a pauta do 40 

CONSEPE. Primeiro ponto da pauta do Consepe: Apreciação e deliberação sobre designação 41 

https://conselhos.ufersa.edu.br/convocacoes-pastas-e-atas-consepe-2023/
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pela Reitora, ad referendum do Consepe, de renovação de afastamento de servidor docente. Após 42 

os esclarecimentos e discussões, o ponto foi posto em votação e aprovado por unanimidade. 43 

Segundo ponto da pauta do Consepe: Apreciação e deliberação sobre a manutenção ou alteração 44 

do calendário acadêmico do semestre 2022.2 da graduação, conforme Memorando Eletrônico nº 45 

96/2023 - Prograd. O diretor expôs o memorando encaminhado pela PROGRAD e frisou que não 46 

há nenhuma proposição de datas, apenas repassa ao CONSEPE a decisão sobre alterar ou manter 47 

o calendário letivo de 2022.2. A docente Juliana Rocha Vaez expôs que é membro do Comitê 48 

de Graduação e que já estão, há quatro reuniões, trabalhando para regularizar o calendário 49 

acadêmico, supostamente por solicitação dos discentes. Acrescentou isto pois essas alterações no 50 

semestre letivo de 2022.2 provavelmente vão prejudicar ainda mais essa regularização. Comentou 51 

ainda sobre uma proposta de rodar dois semestres letivos ao mesmo tempo e que, particularmente 52 

acredita ser inviável, pois seria o dobro de discentes nas turmas ou uma duplicação da carga 53 

horária docente. A conselheira Luciana Vieira de Paiva afirmou que é imprescindível a 54 

regularização do calendário, tanto para possibilitar que o corpo docente goze de duas férias no 55 

período adequado, quanto para ajustar as questões do ingresso dos estudantes, pois os que 56 

entraram agora no primeiro período fizeram ENEM há um ano e o interesse se esvai, sendo 57 

Ecologia um exemplo disso, pois ingressaram apenas três estudantes. Dito isto, considera uma 58 

opção interessante rodar dois semestres letivos ao mesmo tempo. O docente José Domingues 59 

Fontenele Neto criticou o fato de que os problemas da universidade vêm surgindo e sendo 60 

encaminhados para que os conselhos superiores resolvam, não havendo qualquer tipo de gestão 61 

sobre eles, bem como não entende porque o calendário acadêmico não foi suspenso. Acredita que, 62 

pela falta de proposição por parte da PROGRAD, o diretor deveria encaminhar o resultado do 63 

levantamento que realizou entre os docentes sobre a temática da alteração ou manutenção do 64 

semestre letivo corrente. O diretor Rodrigo Silva da Costa reforçou que esse levantamento foi 65 

apenas uma consulta prévia, para embasar a discussão deste conselho. Informou que o resultado 66 

da consulta, que considera ter tido baixa adesão, foi de setenta por cento de docentes que preferem 67 

não estender o calendário acadêmico. A conselheira Aline Lidiane Batista expôs que no DCS 68 

houve um esforço para readequar as atividades ao período remoto para dirimir as perdas, não 69 

havendo tanta necessidade de modificação nas datas. A docente Luciana Vieira de Paiva colocou 70 

que também ministrou suas aulas de maneira remota, mas não sabe qual foi a postura dos demais 71 

docentes, motivo pelo qual prefere se abster. A docente Isadora Louise Alves da Costa Ribeiro 72 

Quintans acrescentou que considera complicada essa alteração no semestre letivo agora, visto 73 

que as férias dos docentes dependem de recesso e férias acadêmicas e podem acabar sendo 74 

prejudicadas. O diretor Rodrigo Silva da Costa propôs que fosse apreciado o levantamento 75 

realizado no âmbito do centro. Considerando que a maioria dos respondentes optou pela 76 

manutenção do calendário, pôs em votação o resultado deste levantamento, que foi aprovado por 77 

unanimidade. Disto isto, esta será a defesa da representação do CCBS na reunião do CONSEPE. 78 

Não havendo mais nada a ser discutido, o diretor do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde, 79 

Rodrigo Silva da Costa, deu por encerrada a reunião e eu, Maria Taynara Ferreira Bezerra, 80 

assistente em administração do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde lavrei a presente ata. 81 
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